

# 手机电风扇免费送给残疾人

“全国助残日”日照在行动



南湖镇残联的工作人员将电风扇送到小滕手中。本报记者 贺超 摄

本报5月12日讯(记者 贺超) 12日上午,第二十一次“全国助残日”暨“白内障复明基金”活动正式启动,450件助残物品将陆续发放到东港区残疾人手中。

12日下午3时许,在东港区南湖镇的一家摩托车修理店内,南湖镇残联的工作人员将一台崭新的电风扇送给店主小滕。记者了解到,小滕有轻度的肢体残疾,行动不是很方便。小滕从2007年开始,就以从事摩托车维修为生,当年就获得了残联发放的3000元创业基金。

东港区残联的工作人员介绍,本次活动共发放了220部手机和230台电风扇,针对不同的残疾人的身体状况,来确定发放物品的种类,听力好的可以选择手机,需要改善居住条件的可以选择电风扇。

记者了解到,2011年5月15日是第二十一个法定“全国助残日”,主题是“改善残疾人民生,保障残疾人权益”。发放手机和电风扇,是为了让残疾人民生活更方便、住得更舒服,改善提升残疾人的居住空间。

“从11日开始,在东港区范围内,凡是白内障患者,均可以到定点医院获得免费治疗。”东港区残联工作人员告诉记者,做一例白内障复明手术,需要花费3000多元。今年专门设立了60万元的白内障复明基金,将用于白内障患者手术治疗。在此之前,白内障患者做手术需要承担10%的费用。

## ○延伸阅读

### 东港区白内障患者 可获免费治疗

许传军,男,28岁,五莲县户部乡苗家庄子村人。2002年因车祸失去左臂,后自主创业,现养殖肉牛,带动多名残疾人致富。

五莲县残疾人许传军:

## 独臂创业撑起家

本报见习记者 郭佳

2002年的一场车祸,让许传军的左臂失去了知觉,但倔强的他并没有一蹶不振,而是选择了自主创业。如今,他不仅将自己的养殖生意搞得红红火火,还带动了周边几个村的9名残疾人也加入了这个行业。

### 遭遇车祸

### 他选择自主创业

5月12日,记者来到日照市五莲县户部乡苗家庄子村见到了28岁的许传军。

许传军告诉记者,2002年,他19岁,被一大货车撞倒后,昏迷了十多天。醒来后,他尝试着从病床上撑起身体,但身子却猛地歪向了一边,他的一只胳膊从此便失去了知觉。他不肯在母亲面前掉一滴泪,晚上却哭湿了枕头。

出院后,他无奈收拾起书包回了家。他相信,是金子总会发光的。

一下子离开学校让许传军无所适从。直到有一天,他突然对

父亲说:“我想养黄粉虫。”父亲没说什么,给了他1000块钱,让他自己“看着办”。

许传军购进一批虫苗,买了养殖工具,收拾出一间屋子,便开始了他的“养殖大业”。

不出三个月,他的虫子居然赚钱了,并还上了从父亲那里“借”来的启动资金。慢慢地,他的生意红火起来,还在乡里打出了名气。

### 放远眼光

### 开展多种养殖

许传军并没有把眼光停留在虫子上。当他发现周边市场接近饱和时,而自家的条件又不允许他大规模扩大市场,他又养起了肉食鸽。每天喂食、打扫鸽舍、照料幼鸽,父母更是一如既往地支持自己的儿子。

很快他便意识到单种养殖的风险较大,为了降低风险,许传军又买来了13只母羊和一只种羊,建起了羊圈,将一切都打理得井井有条。2004年,他开始养殖肉牛。经过努力,2007年肉牛养殖便

形成了规模,只那一年就赚了十多万元。

“去年我又买了40多只母山羊,今年还养了几头猪呢。”许传军高兴地告诉记者。

### 自己富了

### 不忘带动他人

昔日冷清的小院热闹起来,不少村民来找他取经,他从不吝啬,一有时间还帮其他养殖户出主意,在附近乡镇也算是出了名的热心人。

他建起了肉牛养殖场,并带动五名残疾人干起了肉牛养殖行业。他还招收了四名有一定劳动能力的残疾人,在肉牛养殖基地工作,既帮村民解决了生活困难,又为他们提供了就业机会。2009年,他的肉牛养殖基地还被市残联评为“全市优秀残疾人从业扶贫基地”。

一场车祸落下的残疾,没有打垮许传军。他已经进行了3次手术,左臂还没有恢复,但他依然乐观,坚持用自己的右臂撑起这个家,创造美好的生活。